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HƯỚNG DẪN VÀ BIỂU ĐIỂM CHẤM
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	NỘI DUNG CHÍNH
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	Quãng đường mỗi xe đi hết một vòng:
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	Thời gian mỗi xe đi hết một vòng:
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	Thời gian chúng gặp nhau lần đầu chính là BCNN(
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Hay BCNN(30; 25) = 150

Vậy sau thời gian 150 phút = 2,5 giờ chúng gặp nhau lần đầu tại A. Hay chúng gặp nhau lúc 8 giờ 30 phút.
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	Quãng đường đi được của mỗi xe trong 2,5 giờ:


[image: image4.wmf],,

1122

.28.2,570();  .28,8.2,572()

SvtkmSvtkm

======


Số vòng đi được của mỗi xe:
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	b1
	Gọi T là thời gian lúc xe 2 chạy hơn xe 1 đúng hai vòng. Ta có:
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Hay T = 5 giờ. Vậy xe 2 chạy hơn xe 1 đúng 2 vòng lúc 11 giờ.
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	b2
	[image: image73.wmf]º

Quãng đường hai xe đi được trong 5 phút =
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 giờ đầu tiên. 

Xe 1: 
[image: image8.wmf]1

28.2,3()

12

kmAB

<

;

 

Xe 2:  
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Vậy trong 5 phút đầu xe 1 vẫn chạy trên AB và xe 2 vẫn chạy trên DA như hình vẽ.
Đặt: DA = a
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	Gọi t là thời gian từ khi 2 xe bắt đầu xuất phát đến khi chúng cách nhau một khoảng ngắn nhất. Khoảng cách giữa hai xe lúc này:
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	b2
	Ta thấy 
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Khi đó: 
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	Khi K đóng và 
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 thì: 
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	Điện trở đoạn mạch gồm đèn và R2 mắc song song:
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	b
	Khi K đóng và C ở trung điểm MN thì: 
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	Điện trở tương đương:
[image: image22.wmf]2
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	Cường độ dòng điện qua mạch: 
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	Số chỉ ampe kế lúc này: 
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	c
	Mạch điện: 
[image: image27.wmf][

]

{

}

12

   //(  

MCNCD

RntRntRRntR


Đặt 
[image: image28.wmf];8

MNNC

RxRx

=Þ=-

 (
[image: image29.wmf]0

x

>

)

Điện trở tương đương:
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	Hiệu điện thế giữa hai đầu 
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	Cường độ dòng điện qua đèn: 
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Vậy khi 
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	Gọi V là thể tích cục nước đá; V1 là thể tích phần nổi; V2 là thể tích phần chìm.

Khi cục nước đá ở trong nước:
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	Gọi V3 là thể tích của nước do cục nước ta hết thì khối lượng cục nước đá và khối lượng của thể tích nước V3 là như nhau:
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Từ (1) và (2): 
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. Vậy mực nước trong bình không tăng.
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	Phương trình cân bằng nhiệt thứ nhất diển tả quá trình cục nước đá để tan 
[image: image41.wmf]1
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 khối lượng của nó:
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	 Sau khi đổ nước nóng vào bình nhiệt độ cốc lúc đó là 100C thì nước đá đã tan hết, dù cho nước đá có tan 
[image: image44.wmf]1

3

khối lượng hay tan hết thì mực nước trong cốc vẫn như vậy. Do đó, lượng nước đổ vào để lượng nước cuối cùng tăng lên gấp đôi bằng m+M.

Ta có phương trình cân bằng nhiệt thứ hai:
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	Chia (1) cho (2),ta được:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]2
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	[image: image74.wmf]a
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	Chùm sáng tới // với trục chính sẽ hội tụ tại tiêu điểm F.

Do OI<OF nên chùm sáng phản xạ từ gương sẽ cho ảnh thật tại A . Đó là điểm rất sáng mà ta quan sát được.
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Điểm sáng quan sát được cách (L) một khoảng:

OA= OI – IA = 15 – 5 = 10 (cm)
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	Khi điểm sáng A ở vị trí 
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A nằm trên đường thẳng vuông góc với trục chính tại I.
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	Vì A là ảnh thật của F qua (G) và theo tính chất tạo ảnh của (G) nên (G) phải nằm trên đường trung trực của AF.
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	Muốn tia ló song song với trục chính của TKPK thì tia tới có phương kéo dài phải qua tiêu điểm F2 của TKPK.

Mà tia ló của (L) có phương kéo dài qua F1

Nên: 
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	[image: image76.wmf]·

-Mắc lần lượt các bóng đèn Đ1; Đ2, điện trở R2, biến trở RAB  và điện kế  vào nguồn điện không đổi như sơ đồ .

-Dịch chuyển con chạy C trên biến trở RAB cho đến khi Vôn kế chỉ giá trị không ( 0 vôn) thì dừng lại. Khi đó, ta có mạch cầu cân bằng.
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	Dùng thước thẳng milimet để đo chiều dài các đoạn:

AC = 
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(tương ứng với trường hợp của Đ1); 
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 (tương ứng với trường hợp của Đ2)

BC= 
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 (tương ứng với trường hợp của Đ1); 
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 (tương ứng với trường hợp của Đ2)

R1; R2(
[image: image67.wmf]/

1

R

;
[image: image68.wmf]/

2

R

)là điện trở của từng đoạn AC, BC tương ứng.
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	Vì điện trở tỷ lệ thuận với chiều dài khi tiết diện và bản chất dây dẫn không đổi , nên:
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Ghi chú: 
+ Học sinh nếu giải theo cách khác mà đúng thì cho điểm tối đa..
+ Một lần ghi sai hay thiếu đơn vị trừ 0,25đ, còn 2 lần trở lên trong cả bài thi trừ tối đa 0,5đ.
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